

井冈山农商银行
打通金融惠民“最后一公里”

近年来，江西井冈山农商银行坚持“客户至上”服务理念，积极拓宽普惠金融服务站功能，全力打造惠及乡镇的线上线下金融服务网络，切实满足乡村镇域客户的金融需求；通过优化柜面服务、严格办贷时限，将暖心服务送到千家万户，及时帮助客户解难题。

针对不同客户群体，该行积极创新特色信贷产品，努力做到“人无我有、人有我优、人优我特、人特我专”；同时，结合客户多元化金融需求，为客户设计个性化方案，着力提升农商银行的品牌影响力和吸引力，提升核心竞争力。 邱剑

玉环农商银行
为外资制造业项目提供金融支持

春来潮涌催人进，金融赋能开锦篇。2月19日，浙江玉环市SAVIC新能源摩托车制造中心项目签约仪式举行。浙江农商银行辖内玉环农商银行作为唯一一家银行机构，与澳大利亚萨维奇摩托车公司、台州信保公司就该项目签订了三方合作备忘录。

据悉，SAVIC新能源摩托车制造中心项目，不仅是玉环市新春以来落地的第一个“招大引强”项目，也是该市首个纯外资制造业项目，将由萨维奇摩托车公司投资1000万澳元在楚门镇铸岗工业区租用厂房用于新能源摩托车制造。玉环农商银行将为该项目提供个性化、定制化金融支持和金融服务，加强外资项目金融服务保障。 李婷婷

宜黄农商银行
“首贷通”产品获客户青睐

自2024年江西宜黄农商银行成功推出“首贷通”产品以来，迅速吸引了大量客户的关注与青睐。

据悉，“首贷通”主要针对的是市场上首次有贷款需求的客户群体。该行通过提供3.2%的优惠利率，极大地降低了客户的贷款成本，提升了客户的贷款意愿。这一举措不仅体现了该行对客户关怀与支持，也彰显了其在金融创新方面的实力与勇气。

截至目前，该行已发放“首贷通”3.6亿元，新增“首贷户”客户达612户。这一数据充分展示了市场对“首贷通”产品的强劲需求，同时也树立了该行良好的品牌形象。 管学平

雄县农信联社
服务新区高质量发展获表彰

日前，在河北省雄县政府举办的“雄县服务新区高质量发展先进集体和先进个人表彰会”上，雄县农信联社荣获“2024年度服务新区高质量发展先进集体”荣誉称号。

长期以来，雄县农信联社坚守“立足‘三农’，面向县域（社区），服务中小企业”的服务定位，紧紧围绕县域主导产业和新兴产业，创新推出“绿色贷”“科技贷”“雄安普惠贷”等产品，并制定了10项贷款利率优惠举措，积极降低企业融资成本；同时，加大信贷投放力度，2024年累计投放100万元以下小额贷款1万多笔、金额10亿多元。 郭嘉珍

泸县农商银行喻寺支行
“政银”联手迅速扑灭火灾

2月14日上午11点，四川泸县喻寺镇一栋居民楼突发火情，情况危急。紧邻事发点的四川泸县农商银行喻寺支行立即启动应急预案并将情况逐级上报；同时，迅速调集灭火器，组织人员开展初期支援。

该行负责人在初步研判火势后，统筹内部资源，除保留网点基础消防设备外，调用其余灭火器支援救援工作；同时，在保障网点柜面及厅堂服务的情况下，安排支行员工和大堂保安积极配合，与镇政府、派出所及社区工作人员组成临时救援队，协同开展取水传递、人员疏散等工作。

在多方协作下，火势得到有效控制，未造成人员伤亡及次生灾害。随后，消防人员抵达现场后迅速扑灭明火，险情得以彻底解除。 郑强 凌梓涵

台江县农信联社
上门为老年人激活社保卡

近日，贵州省台江县农信联社台盘信用社接到台盘县政府社保办的通知，该县德卷村一位行动不便的老年人社保卡没有激活，需要办理社保卡激活服务。

获知此事后，台盘信用社工作人员立即携带移动设备，前往这位老人家中，现场为其完成了社保卡激活。在服务过程中，台盘信用社工作人员详细向老人讲解了社保卡的使用方法，并耐心为其解答金融相关问题，普及防诈骗知识。

截至目前，台盘信用社已为辖区内10余位老人提供了上门激活社保卡服务，得到了老人及其家属的高度赞扬。 张庆 黄月亮

萧山农商银行开立专用账户

让企业安心研发项目

近日，浙江农商银行联合辖内萧山农商银行开立“兆丰机电浙大科创中心‘安心宝’专户”。这也是杭州市萧山区首个“安心宝”账户。入账的首笔项目合作经费保证金为50万元。这笔保证金涉及的是浙江兆丰机电股份有限公司与浙江大学杭州国际科创中心共建“智能创新研究院”的首个合作研究开发项目——“汽车线控转向系统开发”，立项金额达1000万元。

“安心宝”制度采用“先研后付”模式，在划定里程碑节点后按阶段支付。前期，企业只需在“安心宝”账户中根据节点支付合作经费的10%作为保证金，待科创平台完成项目里程碑目标后，再由该行根据部门、企业和平台的审核意见，将保证金和尾款一并通过“安心宝”专户划付至科创平台，解决了企业的后顾之忧。

由于科创企业研发前期投入高、产出不确定性强等特点，资金来源问题是许多科创企业在发展路上的“绊脚石”。萧山农商银行从机制、渠道、产品等入手，持续加大对科创企业的资金支持力度。截至2024年末，该行已为1694家科技企业发放贷款175.92亿元，比2024年初增加98家、金额21.42亿元。

工作中，该行深度参与营商环境生态的提升打造，应用智慧营销平台，多渠道整合企业信息，形成360度“画像”后生成授信额度，并开展“金融管家”“点对点”服务；通过精筒对接、办贷以及代发等配套服务流程，加快从以贷款为主的单一融资模式向“贷款+票证”等综合融资模式转变，降低企业融资成本。同时，该行落地杭州市首笔“全国中小微企业资金流信息平台”业务，发挥企业资金流信息价值，解决初期“信用白户”问题。此外，该行深化“政银”合作，拓宽供给侧融资渠道，与当地开发区管委会信息互联，以创新积分定贷方式，提升服务精准度。2024年末，该行对普惠小微贷款达544.6亿元，较2024年初增加43.6亿元。

该行聚焦“投小投早”战略，组建

“1+N”科技金融团队，建立独立审批人机制，积极参与前沿行业路演和探讨，打通科创金融拓展渠道。该行将开发区支行打造为“科技支行”，与70余家创投机构及20余家园区、“孵化器”、研究院建立联系，持续扩容科技金融合作生态圈；同时，配套“人才贷”“投贷联动”“信易贷”等系列产品，满足科创型企业在初创期、成长期、成熟期不同阶段的融资需求。

该行全力推动金融要素向重要项目领域集聚，针对上市拟上市、“专精特新”“单项冠军”“隐形冠军”等头部企业建立“核心客群”名单库；制定利率、授信审批等专项政策，运用决策链短、授信审批高效等优势，成功入选首批杭州市“专精特新贷合作银行”；并发挥财政贴息作用，通过发放“专精特新贷”产品，降低企业融资成本，为企业提供差异化、特色化、综合化的金融服务。截至2024年末，该行共向1115家“核心企业”客户发放贷款220.83亿元。 曹纯宁



近年来，山西漳泽农商银行积极推进网点向智能化服务转型，对接长治市不动产登记中心，开启“互联网+金融+不动产登记”的融合服务模式，实现了办理不动产抵押登记“零材料、零环节、24小时”；通过“数据跑路”，实现了不动产登记证明“随到随领”。据统计，截至目前，该行各便民服务点的自助服务机为申请人办理不动产登记共计1.5万次。图为该行员工为客户办理不动产登记业务。 李雪

通山农商银行以金融“画笔”

绘就特色农业发展新画卷

新春伊始，走进湖北唐老生态农业发展有限公司，机器的轰鸣声此起彼伏，到处呈现一派人勤春早的繁忙景象。“从我爷爷开始，我家就经营榨油坊，我是第三代传承人，我们不仅自己种植山茶来采收加工，还收购其他农户的山茶籽榨茶油。在面临资金压力时，湖北通山农商银行及时给我们‘贷’来了180万元的资金支持，让我们能顺利收购山茶籽，帮助村民解决了山茶籽销路难的问题。”该公司唐总欣慰地对笔者说。

从一个小小的榨油坊到省、市、县各个特色农业品牌大赛的获奖者，从一个靠实地推广到通山“电商十强企业”的成长的，湖北唐老生态农业发展有限公司成长故事的背后，凝聚着通山农商银行支持“三农”发展的温暖力量。“哪里有金融需求，哪里就有农商银行员工金融服务的身影，我们将持续围绕通山六大特色产业，服务好地方农业，进一步延伸金融服务触角，为乡村振兴注入强劲动能。”通山农商银行党委书记、行长艾青如是说。

通山县大畈镇是咸宁市远近闻名的“枇杷之乡”，在这里，一片片枇杷树整齐地排列着，翠绿的枝头挂满了枇杷花，预示着丰收的喜悦。谈起枇杷种植，家住大畈镇大坑村的郭大姐自豪地对笔者说：“我种植枇杷十几年了，我们这里水土好，种出来的枇杷十分畅销，去年我又包了两个山头来种枇杷，需要一笔不小的资金。通山农商银行的小许在进村走访时，知道我

的难处，帮我的合作社申请了30万元的贷款，我很感激农商银行。”在大畈镇，像郭大姐这种种植枇杷的人还有许多。通山农商银行在与当地村组进行“党建互联”的活动中，主动与各村签订合作协议，为村民们集体授信，让村民们的种植无后顾之忧，助力这份“甜蜜”事业蒸蒸日上。

近年来，通山农商银行坚守主责主业，深耕“三农”市场，立足通山县域特色农业实际，灵活运用各类金融产品，为当地涉农经营主体提供全方位的资金支持和综合服务，全力支持通山六大产业“链”式发展。截至目前，该行累计发放涉农贷款9.8万笔、金额131.51亿元，涉农贷款余额46.2亿元。 陈新华

的难处，帮我的合作社申请了30万元的贷款，我很感激农商银行。”

在大畈镇，像郭大姐这种种植枇杷的人还有许多。通山农商银行在与当地村组进行“党建互联”的活动中，主动与各村签订合作协议，为村民们集体授信，让村民们的种植无后顾之忧，助力这份“甜蜜”事业蒸蒸日上。

近年来，通山农商银行坚守主责主业，深耕“三农”市场，立足通山县域特色农业实际，灵活运用各类金融产品，为当地涉农经营主体提供全方位的资金支持和综合服务，全力支持通山六大产业“链”式发展。截至目前，该行累计发放涉农贷款9.8万笔、金额131.51亿元，涉农贷款余额46.2亿元。 陈新华

梓潼农商银行优化金融服务

赋能县域经济高质量发展

2024年以来，在四川农商银行联合行党委坚强领导下，梓潼农商银行充分发挥“农村金融、地方金融、普惠金融主力军”作用，助推县域经济社会高质量发展。截至2024年末，该行各项存款余额113.31亿元，贷款余额66.94亿元，资产规模130.37亿元，缴纳税金4136.7万元；存款总量、市场份额、纳税贡献方面连续多年稳居全县金融机构首位，为县域社会经济发展注入了强劲金融动能。

围绕县委、县政府“双百亿产业集群建设”实施路径，该行优化配套金融服务，加大信贷支持力度，向当地国有企业新增发放贷款2.12亿元，累计发放贷款6.58亿元，有效推动生物医药、健康食品产业园区等省、市、县重点项目建设。同时，该行建立健全常态“银企”对接机制，常态化开展“行长经理进园区”活动，向乐淘食品、巴家蜀味等园区企业新增发放贷款9200万元，累计发放贷款1.83亿元，助力“园区提质，企业满园”。此外，该行认真落实县级支持小微企业融资协调机制专班要求，以社区、街道为重点，落实小微企业金融服务“网格化”管理。截至目前，该行开展小微企业走访授信活动13次，共计走访客户1372户，累计为17937户个体工商户、小微企业等经营主体发放贷款26.22亿元；向全县84户民营企业发放贷款5.09亿元，有力地支持了民营和小微企业高质量发展。

该行深入推进“金融甘泉促振兴行动”，组织开展“金融支持乡村振兴政策宣讲一村座谈会”81场，融资产品推介现场会107场，覆盖全县所有行政村。同时，该行单列乡村振兴专项信贷计划4亿元，2024年度累计向全县新型农业经营主体发放贷款1.7亿元，向村级集体经济组织发放贷款372.5万元，向全县农户发放贷款43.27亿元，为乡村振兴提供了强大金融动能。

围绕生猪养殖、蜜柚种植、水稻制种等县域重点农业产业，该行加大信贷精准支持力度，特色化推广“绵州农房增信贷”等特色产品6个，累计发放生猪养殖贷款2.68亿元、水稻制种和粮油种植等贷款2.77亿元，助力梓潼持续擦亮农业“金字招牌”，加快建设全国优质生态绿色农产品供给地。同时，该行在全县设立了84家农村综合金融服务站、103家便民金融服务点，布放自助设备68台，开立银行卡41.58万张、社保卡25.29万张，实现手机银行用户15.99万户、“惠支付”商户10746个，使“日常金融不出户、基础金融不出村、综合金融不出镇”的金融服务网络布局日趋完善，有力地支持了乡村振兴。

该行积极对接辖内优质绿色企业，大力支持低碳排放、符合环保要求的行业和企业发展壮大。截至2024年12月末，该行绿色信贷余额1.62亿元，较2024年初新增347.56万元。工作中，该行积极落实“七专机制”建设，聚焦新市民创业就业等金融需求，为1342户新市民发放贷款2.56亿元。 董永木

乡宁农商银行

为春耕备耕“贷”来金融“及时雨”

春回大地，气温回暖，广袤田野上掀起春耕备耕热潮。这不仅承载着农民丰收的期盼，更是乡村振兴的关键。山西乡宁农商银行充分发挥金融主力军作用，为春耕注入金融“活水”。

在春耕关键时期，乡宁农商银行客户经理走出办公室，深入乡村和田间地头，与农户面对面交流，询问种植计划、农资采购的资金需求，确保金融服务精准。乡宁县下村村山岭种植合作社负责人张永康对此深有体会，他向记者介绍：“去年，合作社扩大种植规模投入大，今年春耕资金周转出现困难。乡宁农商银行客户经理主动上门，实地考察后，迅速为我们合作社制定贷款方案，并为合作社发放了45万元‘兴隆贷’，为

遂川农商银行

为返乡人员量身定制金融服务

为有效提升获客能力，年初以来，江西遂川农商银行利用春节期间外出人员集中返乡的高峰时期，精心搭建外出人员对接机制，深度挖掘潜在客户金融需求，为乡村振兴注入强劲动力。

该行以各营业网点作为信息收集前哨阵地，通过当地政府、村委会、商会等多方渠道，广泛收集外出人员的详细信息。在此基础上，该行搭建起全面且精准的数据库，详细记录外出人员所从事的行业、所取得的事业成就、联系方式等关键信息，为后续实现精准对接奠定坚实基础。

同时，该行在各营业网点专门设立“服务专区”，选派业务精湛、服务热忱的工作人员，为返乡人员提供“一站式”专属金融服务，服务内容涵盖便捷

合作社购买种苗和肥料提供了充足资金。”

为确保春耕资金及时到位，该行开辟“绿色通道”，简化贷款审批流程，优先保障春耕资金需求。同时，该行实行“线上+线下”服务模式。在线上，农户通过“晋享生活”等渠道可“足不出户”办理贷款申请和还款业务。在线下，该行通过营业网点、助农服务点开展信贷产品宣传和培训，提高了服务效率和覆盖面。

该行积极与当地政府、农业部门合作，开展“金融助力春耕”专项行动；通过政策宣传和金融知识普及，让农户了解金融政策和产品。截至目前，该行已为23户农户发放春耕备耕贷款263万元。 周向峰

高效的存取款业务、贴合个人需求的理财规划以及全方位的信贷咨询等，力求满足客户多元化、个性化的金融需求。

此外，该行精心组织返乡人员座谈会，营造温馨融洽的交流氛围，在畅叙乡情中进一步拉近该行与客户的距离。在座谈会上，该行着重为客户推介量身定制的金融产品与服务方案，助力外出人员在家乡这片热土上实现事业新发展。

截至2月15日，该行借助春节假期，成功对接对外出人员1400余人，与近800人建立存取款、贷款、信用卡、聚合支付等多元业务联系，实现了金融服务与客户需求的精准对接，为地方经济发展注入源源不断的活力。 廖海华

曲周县农信联社

开展反洗钱宣传活动

为进一步提高公众对洗钱风险的认识，增强防范洗钱犯罪的意识，连日来，河北省曲周县农信联社组织全辖22家网点开展了反洗钱宣传活动。

活动期间，该联社组织各网点在营业大厅显著位置张贴反洗钱宣传海报、摆放宣传折页，向来办理业务的客户发放宣传资料，并以通俗易懂的语言揭示洗钱活动的特征、危害以及常见的洗钱手段，着重提醒客户要妥善保护个人身份信息和账户安全，切勿出租、出借自己的身份证件和银行账户，以免被不法分子利用。

该联社还组织员工开展进社区、进商超、进村庄集中宣传活动；通过搭建

金融知识“小课堂”，并结合实际案例分析，向居民深入浅出地普及反洗钱法律法规。在商户聚集区，该联社组织员工沿街逐户走访，针对商户的经营特点，讲解洗钱风险可能带来的经营隐患；提醒商户在日常经营中要提高警惕，自觉抵制洗钱行为，积极配合金融机构开展反洗钱工作。

此外，该联社充分利用线上渠道扩大宣传范围，通过微信公众号、朋友圈发布反洗钱知识图文和视频，以生动有趣的形式吸引读者关注；同时，通过微信群组，向客户发送洗钱风险提示，将信息及传递到更多人群。此次活动中，该联社共发放宣传资料1500余份，覆盖人群达3000人次。 王兆宇

平顺农商银行

金融“活水”化“春雨”灌溉春耕润“三农”

年初以来，山西平顺农商银行以首季“开门红”的昂扬姿态，不断优化金融服务模式，提升服务质量，切实将金融“活水”注入农田，为农户春耕备耕夺得先机。

该行东寺头支行充分发挥地缘优势，组织客户经理深入乡村、走访农户，详细了解农户春耕生产资金需求；向客户重点宣传“晋享e贷”普惠金融政策，并推介手机银行、“晋享e付”等电子银行产品，为春耕生产送去“及时雨”。

该行青羊支行根据本辖区实际情况，内外发力，协同合作，充分发挥网点宣传营销主阵地的作用，运用外拓营销和厅堂营销相结合的方式，形成强大的

营销宣传氛围；同时，常态化开展“营销日”外拓走访，建立并完善客户信息数据，在维护存量客户的前提下进一步瞄准目标客户，深挖潜在客户，持续跟踪有意向的客户，逐步提高服务广度与深度，提升客户黏性、优化客户体验。

该行苗庄支行紧盯目标任务，坚持“横向到边、纵向到底”原则，以助力春耕备耕为抓手，主动对接当地镇政府及村委，深入了解全镇耕地信息和春耕备耕资金缺口；通过上门对接，“一对一”实地走访调研，为农户制定详细的信贷支持计划，确保资金投放与农户需求无缝衔接，为春耕备耕提供坚实保障。 白茜

津市农商银行高新区支行

成功发放首笔“科技人才贷”

近日，湖南津市农商银行高新区支行与市金融办、市委组织部等部门协同联动，向常德某生物科技有限公司发放了津市首笔300万元“科技人才贷”。

“科技人才贷”是津市农商银行积极响应市金融办、组织部等部门号召，联合推出的一款创新型金融产品。该产品以企业的科技人才属性为核心参考因素，旨在为科技人才及其所在企业提供低门槛、低成本的信贷资金支持，助力科技成果转化和创新创业活动。据了解，凡被津市相关部门认定为“科技人才”或获得市级及以上科技人才称号的创新主体，均可凭借人才资质申请“科技人才贷”，单户贷

款最高额度可达500万元，且无须额外抵押或担保，贷款期限为1至3年。

为确保“科技人才贷”政策惠及有需求的个人和企业，该行积极与市委组织部、金融办对接，对七类人才名单进行分类筛选，并深入高新区企业进行宣传推介。在了解到常德某生物科技有限公司的人员为津市首批高层次人才(A类)后，该行迅速首先进入调查，并开通“绿色通道”，仅用一周时间便完成了首笔“科技人才贷”的发放。

此笔“科技人才贷”的成功落地，是津市农商银行优化营商环境、助力科技创新人才称号的创新主体，均可凭借人才资质申请“科技人才贷”，单户贷